Numeri Relativi e espressioni - Fila B


COGNOME......…………................ NOME..…………….............. DATA ………………........

1. Due numeri interi relativi si dicono concordi quando hanno:

a) lo stesso segno;


b) lo stesso valore assoluto;


c) stesso segno e stesso valore assoluto;


d) stesso valore assoluto ma segno diverso.

2. Due numeri interi relativi si dicono opposti quando hanno:


a) lo stesso valore assoluto;


b) diverso segno:


c) stesso segno e stesso valore assoluto;


d) stesso valore assoluto ma segno diverso.

3. I numeri (+3) e ( ̶ 3) sono due numeri relativi:


a) concordi;



b) discordi;


c) opposti;



d) uguali.

4. COMPLETA:

“La somma di due numeri relativi concordi è uguale a un numero …………………………che ha come segno lo stesso ……………………degli ……………………e come valore ………….....................……… la ………………….......…………..dei valori assoluti.” 
naturale, segno, positivo, addendi, relativo,  assoluto, differenza, somma, fattori
5. La differenza di due numeri relativi:


a) è uguale alla somma del minuendo con l'opposto del sottraendo;


b) è uguale alla somma del sottraendo con l'opposto del minuendo;


c) è uguale alla differenza dei valori assoluti e si impone il segno positivo;

d) è uguale alla somma dei valori assoluti e si impone il segno negativo se il numero in valore 
assoluto maggiore è positivo, in caso contrario si impone il segno negativo.
6. Il prodotto tra due numeri relativi concordi è un numero:

a) positivo;




b) negativo;




c) positivo e minore del minore;

c) positivo e minore del maggiore.

7.  Tra (− 2) e (− 4) il minore  è ……………. 

8. Come si indica il valore assoluto di –21 ? ………………
9. Osserva le seguenti tabelle relative alla regola dei segni per la divisione. Contrassegna quella corretta.
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10. Uno dei seguenti schemi rappresenta la regola dei segni per le potenze, individualo:
	(+)P= –
	 (+)P = +
	(+)P = + 
	(+)P = + 

	(+)D = +
	 (+)D = + 
	(+)D = +  
	(+)D = –

	(– )P = – 
	 (– )P = +
	(– )P = –
	(– )P = + 

	(– )D = +  
	 (– )D = – 
	(– )D = –    
	(– )D = –

	a)
	b)
	c)
	d)


11. Lo zero è sempre:

a) minore di un qualsiasi numero relativo negativo;


b) minore di un qualsiasi numero relativo positivo;


c) maggiore di un qualsiasi numero relativo positivo;


d) minore di un qualsiasi numero relativo.

12. Se il quoziente di due numeri interi relativi è positivo, co​me sono i due numeri relativi?
a) entrambi positivi;
b) entrambi negativi;

c) concordi;

d) discordi.

13. La potenza di un numero negativo è negativa se l'esponente è:
       
a) positivo;          b) negativo;

c) pari;              d) dispari.

14. Se la base di una potenza è un numero relativo negativo, il risultato sarà:



a) sempre positivo:



b) sempre negativo:



c) positivo se l'esponente è dispari, positivo se l'esponente è pari;



d) positivo se l'esponente è pari, negativo se l'esponente è dispari;

15.Vero o falso?
	Due numeri relativi aventi lo stesso valore assoluto si  dicono uguali.

	V
	F

	L'opposto di un numero positivo è un numero negativo.


	V
	F

	Se la differenza di due numeri relativi è zero, allora i due numeri sono opposti.
	V
	F

	Il simmetrico (o reciproco) di 1/2  è  – 1/2
	V
	F

	La somma di due numeri relativi opposti è zero.
	V
	F

	Se il divisore e il dividendo sono uguali a zero allora il quoto è indeterminato.
	V
	F

	Il prodotto di due numeri discordi è negativo.



	V
	F

	La potenza di un numero negativo è sempre negativa.
	V
	F

	Ogni numero relativo positivo è maggiore di zero.




	V
	F

	Moltiplicando un qualsiasi numero relativo (zero escluso) per – 1 il risultato è uguale al numero stesso.
	V
	F

	Dividendo un qualsiasi numero relativo (zero escluso) per 1 il risultato è uguale numero preso.
	V
	F


16. 
(− 5) − (− 5) = ?




a) +25

b) 0

c)   − 10

d)  + 10
17. Sulla retta orientata, scegli un'unità di misura e rap​presenta sopra di essa i punti aventi come coordinata gli op​posti dei seguenti numeri:


A(– 2)

 B(+3)
 
 C(– 5)
 D(+4)
  
E(0)
  F(+1)
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18. Qual è la 
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b) 
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d) Non esiste
19. Trova il risultato:
	– 4 –  4 = .......    
	8 – 2 = ........     
	– 5 – (– 5) = .........   
	12 –  (– 7) = ........

	5 · (– 3) = ......   
	– 1 · (– 3) = ........
	– 5 · 4 = ............     
	 – 12 : (– 3) = ......   

	21 : (– 3) =..........   
	(– 6)2 = .......     
	(– 2)3= ...........   
	(+5)3 = ............
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20. Risolvi le seguenti espressioni:     
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